

外媒
观察出访时住进特朗普“地盘”
美国副总统彭斯惹争议

羊城晚报国际评论员 钱克锦



9月3日，美国副总统麦克·彭斯到访爱尔兰。为期两天的访问中，他的住宿问题成了“问题”。因为他住进了特朗普在当地的一个高尔夫俱乐部，美国有人指责这是一种腐败。

彭斯这次访问，公务活动主要在爱尔兰首都、位于该国东部的都柏林市，而特朗普在当地的高尔夫球场则位于爱尔兰西部海岸小城敦贝格。美国媒体报道，两地相距约180英里（约290公里），彭斯去都柏林谈正事，要坐一个小时飞机加40分钟车程。

那为什么要如此折腾？彭斯在接受美国一个公共电视台C-SPAN采访时，记者告诉他有人批评其住宿问题，给他一个机会来澄清。彭斯回应，因为他母亲的奶奶来自敦贝格，有个远亲现在还在敦贝格开个小酒馆呢。他原本就想在公务之余，来一趟寻根之旅。彭斯说，他也问过国务院，说可以住在这里。言下之意，有什么不妥吗？

美国有线新闻网(CNN)3日的一篇文章说，这样做不妥，彭斯如果想来趟寻根之旅，在访问结束后去敦贝格。作为副总统，彭斯及其随行人员的费用是美国政府支付的，特朗普并没有让他们免费住。彭斯这么做，实际上就是让特朗普赚纳税人的钱，是腐败。

特朗普的地产有臭虫，是另一个典故。《名利场》报道，西方七国首脑会议(G7峰会)明年将在美国举行，特朗普正在大力推荐峰会到自己在佛罗里达的一个俱乐部举行，说那里地方很大，设施齐全。但《名利场》的报道说，其实特朗普在佛罗里达的那个地方现在经营状况很不佳，而且有人说在那里的房间看到臭虫。“特朗普臭虫”在上个月底成为美国社交媒体的热门词汇。

一直比较支持特朗普的《华盛顿观察家》报对彭斯的入住也持批评意见，不过不是从金钱的角度来批。该报3日的一篇评论说，特朗普可能不需要从彭斯此行中赚什么钱，但“建议”彭斯入住其他地盘，充分展示特朗普就喜欢自己的名字和对他的阿谀奉承之词成为新闻中心，吸引人们的注意力。这一点，他是成功了。

中国游客新西兰遭车祸5人遇难

旅游大巴发生侧翻，另有多人受伤，我大使馆第一时间前往援助

据中国驻新西兰大使馆在其官方网站上发布的最新消息，当地时间9月4日上午11时19分，新西兰罗托鲁阿市发生一起涉中国公民重大交通事故。一辆载有24名中国游客的旅游大巴发生侧翻，造成5人死亡、多人受伤。

目前，伤者已被送往附近医院。事故原因正在调查中。据新西兰警方消息，5架直升机和3辆救护车已赶往事故发生地，向遇难者表示哀悼，向伤者表达慰问并提供协助，会见当地警方负责人及政府有关部

门，要求新方采取有效措施，全力做好事故调查和后续救助工作，协助中方做好应急处置工作。

事故发生后，中国驻新西兰大使馆立即启动应急机制。中国驻新西兰大使吴玺率使馆工作组第一时间赶往事发现场，向遇难者表示哀悼，向伤者表达慰问并提供协助，会见当地警方负责人及政府有关部

岛最高峰鲁阿佩胡山都不远，是温泉特色的旅游城市。记者了解到，近年来中国游客成为其重要游客来源。

记者还了解到，当地4天气条件很差，航班基本取消。

(新华社)

英议会下院阻止“无协议脱欧”

首相约翰逊寻求提前大选失败；英政府再拨20亿英镑“脱欧”准备金

31日。

最终，议会下院以327票赞成，299票反对的结果三读通过这项法案。按照议会立法程序，接下来，该法案将提交议会上院进行表决，通过后经女王批准才能成为法律。

投票结束后，英国首相鲍里斯·约翰逊随即表示，寻求在10月15日进行提前选举。依据现行法律，提前解散议会须获得三分之二以上议员投票支持。也就意味着，必须要获得最大反对党工党的支持。不过工党领袖科尔宾表态说，在“阻止政府‘无协议脱欧’”的法案正式成为法律前，工党不会支持

提前选举。

在随后的投票中，约翰逊

要求提前选举的动议仅获得了298票赞成，远未达到650名

议员的三分之二。

英国财政大臣赛义德·贾维德9月4日宣布，英国政府将再拨20亿英镑，约合174亿元人民币用于“脱欧”。这是近一个月来，英国政府第二次为“脱欧”追加资金。目前，英国政府已累计承诺了83亿英镑、约合724亿元人民币的“脱欧”准备金。

贾维德说，最好的“脱欧”方式当然是有协议“脱欧”；而即便最终“无协议脱欧”，政府也做好了准备。而且未来，英国

最新
消息



4日，人们聚集在议会大厦外也能与欧盟达成自贸协议。

今年7月底，刚刚走马上任不久的贾维德就宣布追加拨款21亿英镑的“脱欧”准备金。

这些钱用于招募新的边境执法人员、确保港口码头的基础设施更好运转、支持英国企业应对“脱欧”等。

(据央视)

欧盟发声：英国“脱欧”谈判僵局难破

写道：“鉴于时间所剩不多以及英国(当前的)政治局面，英国届时(10月31日)无协议脱离(欧盟)的风险增加。”

文件认为，现有“脱欧”协议中的“备份安排”是保护北爱尔兰与爱尔兰之间恢复“硬边界”，即重新设置实体海关和边防检查设施，但没有明确的截止日期，在英国国内招致批评，一定程度上导致“脱欧”协议无法在英国议会下院获得通过。

北爱尔兰曾经因为天主教与基督教、独立派与亲英派之间的矛盾而陷入长期动乱，导致3000多人死亡。1998年，英国政府、爱尔兰政府与北爱尔兰

各党派签署北爱和平协议，基本结束持续30年之久的流血冲突。和平协议的内容包括在北爱尔兰之间取消边防站。

“备份安排”旨在避免北爱尔兰地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”，即重新设置实体海关和边防检查设施，但没有明确的截止日期，在英国国内招致批评，一定程度上导致“脱欧”协议无法在英国议会下院获得通过。

欧盟委员会提议，调拨7.8亿欧元资金，用于向受到英国

“无协议脱欧”影响的成员国、企业和人员提供帮助。这些资金将从欧盟应对自然灾害和扩大就业的两项资金中拨付。

法新社报道，欧盟与英国海关和边防专家4日在欧盟总部会晤，继续磋商可能替代“备份安排”的技术手段。

“英国政坛现在可能发生变动，但我们的立场一贯”，安德烈耶娃说，“我们愿与约翰逊首相建设性合作，审视他可能提出的任何提议，只要这些提议与退出(欧盟)协议相符。”

出现混乱状况的唯一途径。

欧盟委员会发言人米娜·安德烈耶娃在布鲁塞尔告诉媒体记者，欧盟希望英国以达成协议的方式“脱欧”，但同时准备应对英国“无协议脱欧”。

“英国政坛现在可能发生变动，但我们的立场一贯”，安德烈耶娃说，“我们愿与约翰逊首相建设性合作，审视他可能提出的任何提议，只要这些提议与退出(欧盟)协议相符。”

陈立希(新华社专特稿)

新闻链接

欧盟委员会4日说，现有英国“脱欧”协议中涉及爱尔兰与英国北爱尔兰地区边界问题的“备份安排”，眼下不存在“替代方案”，即英国“脱欧”协议不可能排除“备份安排”。

这一认定无异于回绝英国首相鲍里斯·约翰逊寻求重谈“脱欧”协议的核心诉求。约翰逊继任首相后，要求与欧盟重谈“脱欧”协议，取消“备份安排”。

欧盟委员会将在回应约翰逊政府“脱欧”立场的最新文件中

“平”心而论

篮球世界杯·焦点

中国队主场输掉“生死战”

以59比72不敌委内瑞拉队，无缘晋级16强

2019年国际篮联篮球世界杯小组赛昨晚结束，中国队在A组的生死战中以59比72不敌委内瑞拉队，无缘晋级16强，同时也失去了挺进进军东京奥运会的机会。无气力、无投篮、无篮板，“三无”的中国队全场基本看不到取胜的希望。下一阶段中国队将在广州赛区与韩国队和尼日利亚队进行排位赛。

签的确实好签，科特迪瓦队是欧洲二流球队，队中没有特别突出的明星；委内瑞拉队虽然排名比中国队高，但全队年龄老化、身高不足；科特迪瓦队更是32强中排名最低的。但好签也是相对32强而言的，能够进世界杯的都不是软柿子，除了科特迪瓦队，其余两个对手我们的实力都处于下风，无缘出线其实也正常。

好签还需实力加持。分组出来后，绝大部分声音都认为中国队仅比波兰队实力稍处下风，战胜其余两支队伍并不是难事。但要知道，委内瑞拉队一直是中国队的苦主，此前大赛曾经四胜中国队；科特迪瓦队球员也充满天赋，只是整体性稍差。事实上，中国队打谁都是一胜一负。

小组赛决战前一天，中国队的训练对媒体公开。在大约十分钟的时间里，中波比赛中失误连连的周琦一直在工作人员的帮助下练习罚球，另外一些队员进行外线投篮。中国篮协主席姚明全程在场边观看，并与主帅李楠进行沟通。

时隔十个小时，再次谈及与波兰队一役最后阶段的连续失误，李楠坦言，球队最终输球，

原因要从每一个发球、每一个失误中找，“我们信任周琦，所以让他去发球，他也勇于承担这个责任，对此我们表示肯定和鼓励。”

与委内瑞拉队一战，不但决定中国队是否能够小组出线，而且很大程度上影响着亚洲球队之间奥运资格的归属。因此对于中国队而言，这又是一场生死战。对于美洲劲旅委内瑞拉队，中国队并不陌生，双方此前在世界大赛赛场交手四次，中国队未曾取得胜绩。三年前的里约奥运会，中国队曾以68比72惜败于对手，三年之后再次在世界杯小组赛狭路相逢，两队要为出线名额再度分高下。压力成为中国队此战的最大对手。

小组赛决战前一天，中国队的训练对媒体公开。在大约十分钟的时间里，中波比赛中失误连连的周琦一直在工作人员的帮助下练习罚球，另外一些队员进行外线投篮。中国篮协主席姚明全程在场边观看，并与主帅李楠进行沟通。

开场仅30秒，翟晓川补篮进并造成对手犯规，加罚命中后中国队以3比0领先。但没想到，这竟然是中国队全场唯一一次的领先。委内瑞拉队通过突破及强悍的冲抢二次篮板，马上还了一波9比0的得分小高潮，将形势逆转。

时隔十个小时，再次谈及与波兰队一役最后阶段的连续失误，李楠坦言，球队最终输球，

体育

2019年9月5日/星期四/体育编辑部主编/责编 赵亮晨/美编 杜卉/校对 温瀚 A10



中国男篮队员沮丧离场 图/视觉中国

此后比赛节奏一直掌握在委内瑞拉队手里，中国队第三节虽然一度将分差追到只有五分，但老练的对手仍然通过更合理的打法牢牢掌握主动权，最后顺利取胜。

全场比赛中国队在巨大的压力下，几乎没能打出自己的正常水平，士气也随着分差被对手拉大而低落。直到比赛末段方硕几记三分续命，球员才仿佛清醒了过来，但为时已晚。

委内瑞拉队的平均身高是32强中最矮的，但其冲抢篮板的意识却是32强里最好的，在过往两场比赛中，他们的前场篮板位居群雄之首。不知是主教练李楠的布置有问题，还是球员在场上总是慢半拍，全场中国队竟然被对手抢到20个前场篮板，也就是说让对手多了20次的二次进攻机会，这在实力相当的比赛中是十分致命的。

委内瑞拉队全场有针对性的防守，也使中国队的投篮命中率大大下降。中国队全场57次出手只投中其中的19个，命中率低至33%；而对手63次出手命中28

个，命中率44%。在三分球命中率上，中国队也比对手低11个百分点。

李楠赛后表示：“比赛一开始，球员希望一下子把对手打趴下，不够耐心，几个球投不进以后，对方越收越紧，这样我们的内线就没有发挥的空间，我们在进攻端处理得不好……”

羊城晚报记者 周方平



李楠面色凝重 图/视觉中国

篮球世界杯协调委员会“广州速度让人惊喜”

羊城晚报讯 记者魏超然报

道：昨天在广州赛区波多黎各队和突尼斯队比赛期间，国际篮球世界杯协调委员会主席伯顿·希普利接受了记者采访。他表示，广州赛区组委会将在各个方面的工作都做得特别好。不管什

么挑战或问题都能一一解决，“就像一颗明星一样”。

伯顿·希普利表示，广州组委会在2018年的第一次准备会议就给伯顿·希普利留下了很好的

印象，在之后的筹备过程中，他尤其对广州体育馆的改造印象深刻。

“当时进行的讨论，广州组委会带来的改造场馆的概念，包括整个对于改造场馆的时间线，都让我非常惊喜。”

希普利说，广州体育馆是他看到的最好的场馆之一，他特别喜欢整个场馆给观众带来的氛围，包括场馆从观众席走到下面的整个路线，都非常有逻辑性，让他非常喜欢。“广州速度让我

非常惊喜，非常放松，最终的这个成果是特别棒的”。

今年是篮球世界杯首次落户中国，对此希普利表示，这将对篮球这项运动和中国两方面都产生巨大的影响，“篮球世界杯的辐射面非常广，有八个城市，这样的辐射面，对于FIBA来说是一个思想上的转变，对于中国来说，也是一种挑战，非常大地改变了FIBA和篮球运动在中国的影响力。”

世界杯的筹备过程当然也

不是一帆风顺的，在希普利看来，工作中的最大困难就是准备过程中的沟通交流，不同文化之间需要互相融合。“我们非常幸运，我们与一群非常优秀的工作人员一起工作。”希普利说，他想向所有赛区表示感谢，尤其是广州赛区，“不仅仅是工作人员，还有将近500名志愿者，他们和我们一样十分热爱篮球，他们的精神面貌表现了赛区的精神面貌。”

广州赛区中国队失利，伊朗队获益

羊城晚报讯 记者苏荇报

道：2019篮球世界杯昨晚结束了A、B、C、D四个小组的小组赛全部比赛，八支球队携手出线，分别为A组的波兰和委内瑞拉队，B组的阿根廷和俄罗斯队，C组的西班牙和波多黎各队以及D组的塞尔维亚和意大利队。

在广州赛区举行的C组两场比赛中，突尼斯队以64比67被波多黎各队绝杀，小组赛1胜2负，无缘16强。提前出局的伊朗队面对提前出线的西班牙队，奋战到最后时刻，终场前1分49秒一度战成65平，关键时刻西班牙队依靠尤伊和克拉夫连拿5分以及小加索尔的三分，以73比65击败伊朗，三战全胜晋级16强。

由于中国男篮不敌委内瑞拉未能晋级16强，伊朗队得益，还有很大机会成为亚洲成绩最好的球队直通2020年东京奥运会。接下来的排位赛，伊朗队与突尼斯队、菲律宾队以及安哥拉队分在一组。赛后伊朗队主教练沙希塔布心情不错，“中国队只赢了一点，他是成功了。”



小加索尔(右)强打哈达迪

羊城晚报记者 周巍 摄

场比赛，排位赛要打韩国和尼日利亚队。尼日利亚队实力很强，中国队不好打。”

随着突尼斯队的出局，本届世界杯来自非洲的5支参赛球队全部无缘16强。

波多黎各队和西班牙队进入复赛J组，两队分别与意大利队、塞尔维亚队交锋，争夺八强席位。此役双方争夺相当激烈。由于前两场比赛两队均是一胜一负。

国象国际新人王赛

戴常人开门红

扬、伊朗棋手阿拉什、印度新星吉克什以及俄罗斯棋手汉宁。他们将展开7轮单循环赛的较量。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心和中国国际象棋协会主办。上海市奉贤区人民政府、上海市棋牌运动管理中心和隆溢体育产业发展有限公司承办。上海市奉贤区教育局和上海市奉贤区文化旅游局协办。